

ПРОТОКОЛ
заседания Общественного совета
при Управлении Федеральной налоговой службы по Иркутской области

г. Иркутск

23 декабря 2022 года

№ 4

Председательствовал: **С.И. Шишкин** – Председатель Общественного совета при УФНС России по Иркутской области

Присутствовали: **И.А. Алабушева** – заместитель руководителя УФНС России по Иркутской области;
И.А. Лизанец – заместитель руководителя УФНС России по Иркутской области;
Члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской области

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О поступлениях налогов и сборов за прошедший период 2022 года.
2. О введении института «Единого налогового счета».
3. О Планах работы Общественного совета на 2023 год.

ЗАСЛУШАЛИ:

По пункту 1: Е.А. Каргина - начальник аналитического отдела УФНС России по Иркутской области в своем выступлении сообщила о динамике экономической ситуации и налоговых поступлений в регионе. Так, по данным Иркутскстата индекс промышленного производства в Иркутской области в январе-октябре 2022 года составил 103,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Наблюдается темп прироста производства по добыче полезных ископаемых и в области энергетики. При этом обрабатывающие производства снижают свои объемы. Официальный уровень инфляции в потребительском секторе составил 115,9%, а индекс цен производителей промышленных товаров 124,1% к уровню аналогичного периода прошлого года, что ниже уровня января-октября на 20,5 процентных пункта.

Как отметила Е.А. Каргина, в консолидированный бюджет Российской Федерации от налогоплательщиков, осуществляющих деятельность в Иркутской области, за одиннадцать месяцев поступило 1,5 трлн рублей налогов и сборов, что в 2,5 раза выше уровня прошлого года.

Кроме того, в августе-сентябре 2022 года отмечалось резкое снижение численности субъектов малого предпринимательства, а в ноябре 2022 года их численность увеличилась до 85248, не достигнув количества субъектов МСП по сравнению с началом года (86228). При этом платежи субъектов МСП за 10 месяцев 2022 года составили 55,6 млрд рублей, что на 22% или 10 млрд рублей выше уровня аналогичного периода прошлого года. Доля платежей малого предпринимательства в общем объеме налогов, уплаченных на территории региона, снизилась с 9,6% до 5,2%.

По пункту 2: С.Н. Милентьева – заместитель начальника отдела урегулирования задолженности в своем выступлении рассказала о введении с 1 января 2023 года института Единого налогового счета. Обратила внимание, что на сегодня существует 1395 КБК, более 20 тысяч ОКТМО, 60 сроков уплаты в год, что приводит к огромному количеству вариантов реквизитов для формирования платежных поручений налогоплательщиков. Большое количество платежных документов влечет за собой множество технологических операций, наличие ошибок в платежах налогоплательщиков, что, в свою очередь, является причиной перечисления денежных средств не по назначению и приводит к недостоверному состоянию расчетов, начислению пени и излишним ограничительным мерам.

Как сообщила С.Н. Милентьева, с введением института Единого налогового счета ФНС России будет упрощена процедура уплаты налогов и исключена ситуация, когда у одного плательщика имеется одновременно задолженность и переплата по разным налогам. Докладчик

рассказала о преимуществах Единого налогового счета. Платить налоги станет проще и удобнее, исключается возможность ошибок (перечисление денежных средств единым налоговым платежом с указанием всего двух реквизитов - суммы платежа и ИНН налогоплательщика; один срок платежа для всех налогов – 28 число месяца). Не нужно помнить сроки отчетности (срок сдачи деклараций, расчетов и уведомлений установлен не позднее 25 числа месяца). Проще разобраться с долгом (один день на снятие ареста с банковского счета; 1 документ взыскания). Прозрачные расчеты с бюджетом (суммы обязательств ЮЛ и ИП будут погашены исходя из того, что налогоплательщик указал в декларации или уведомлении. Сначала погашается недоимка, затем начисления с текущим сроком уплаты, затем пени, проценты и штрафы. Если на дату платежа на ЕНС денег недостаточно, они распределяются пропорционально величине обязательств). Ведется единое сальдо расчетов, пени рассчитываются на сумму отрицательного сальдо, а не по каждому налогу. Так же имеется возможность отслеживания состояния расчетов с бюджетом в личных кабинетах, либо в бухгалтерской системе АРІ. Кроме того, переплату можно вернуть или поделить с партнером (один день для возврата налогоплательщику денежных средств; отсутствие срока давности образования переплаты, начиная с 01.01.2023; возможность зачисления переплаты по заявлению налогоплательщика на единый налоговый платеж другого лица).

По пункту 3: С.И. Шишкин – Председатель Общественного совета при УФНС России по Иркутской области вынес на обсуждение План работы Общественного совета на 2023 год.

В обсуждении указанных вопросов повестки приняли участие все присутствующие члены Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению доклады Е.А. Каргиной и С.Н. Мелентьевой по вопросам повестки заседания Общественного совета при УФНС России по Иркутской области.

2. Утвердить План работы Общественного совета при УФНС России по Иркутской области на 2023 год.

3. Секретарю Общественного совета при УФНС России по Иркутской области Е.Н. Бычковой:

- разместить информацию о заседании Общественного совета на сайте ФНС России;
- разместить план работы Общественного совета на 2023 год на сайте ФНС России;
- уведомить членов Общественного совета при УФНС России по Иркутской области о дате, месте и времени следующего заседания.

*Председатель Общественного совета
при Управлении Федеральной налоговой службы
по Иркутской области*

С.И. Шишкин